

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:
Egész évre 8.— K
Fél évre 4.— K
Negyed évre 2.— K

Felelős szerkesztő:

BELEZNAY LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: DARÁNYI FERENC.

Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitlár sora 30 fillér

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDEKEN:

Egész évre 9.— K
Fél évre 4.50 K
Negyed évre 2.50 K

Kapuzárás után.

Vakáció van. Tanuló ifjuságunk és tantestületeink pihennek s a gyermekszívek s a szülők aggódó figyelmével s az egész társadalom érdeklődésével várt bizonyítványokat talán már a por is belepte. Ki gondol már azokra a szünidőben? Csak az, aki javítóvizsgát kénytelen tenni. No meg az, akinek kötelessége figyelmesen elolvasni tanítványaik értesítőit s azokról pár szót ejteni szerkesztői parancsra. Bizony látom a sok kitűnőt, jeleseit, elégtelent, jót vagy szabályszerűt. Olvasom a számos értesítőt, de csak visszatérek *egyhez*, szemünk fényének: főgimnáziumunknak gondosan, szépen összeállított, kimerítő tartalommal kiadott értesítőjéhez, annak is *egy* fejezetéhez, a melynek címe: „*Nevelés*”; szerzője lehet bárki, de aranyszíve, nemes lelke van, mélységesen s bölcsen gondolkodik s aranyigazságokat mond. Olvassa azt el mindenki; szülőnek, pedagógusnak meg betéve kellene tudni, mert bizony az iskola nemcsak ismeretközlő gyár, hanem nevelőintézet is, amelyhez a szülői ház, az egyház, a haza, az egész társadalom sok érdekszállal fűződik, tehát nagy érdeklődéssel kell kísérnünk az iskola munkáját, s vele együtt munkálni a nevelés terén. Hisz nincs intézmény, mely annyira mindnyájunké volna, mint az iskola. Alig is zárulnak be kapui, megindul a kritika, a zajtalan, de annál fontosabb munka megberátása. S ez helyes is. Bármely intézmény csak addig életrevaló, míg érdeklődés tárgya s haladás szellemi terén csak kritika útján lehetséges.

Baj azonban az, hogy a kritika, mely előbb csendesen indul meg az első sorban érdekelt szülők között s aztán rendesen legszélsőségesebb kifejezést nyer a hírlapok hasábjain, gyakran nem jóakaró s csak a legtrikább esetekben alapos és körültekintő. Az elfogult, epéskedő kirohanások, meg gondolatlan, hevenyészett újságcikkek nem használnak az ügynek, inkább ártanak. Egy-egy tanár tévedése vagy szigorúsága, egy-egy szülő képzelt vagy való okból eredő elkéseredése, egyes társadalmi osztályok könnyen érthető elégedetlensége s piszkolódásai, egy-egy elzúllott vagy kioltott fiatal élet miatt bármennyire is sajnálatos jelenség magában véve, magát az egész intézményt kárhóztatni, felforgatni akarni, tekintélyétől, hitelétől megfosztani, bünbakul odaállítani s a sikeres nevelői munka felteitől megrabolni: mégis csak lelketlen munka, a destruktív szellem munkája ez, mely — sajnos — társadalmunknak nagy nyavalyája.

Am beszéljünk nyíltan korunk iskoláiról! Tagadhatatlan, sok hibát vehet észre a szemlélő. Például nyilvánvaló, hogy iskolánk a sok újítás dacára is (főleg a középiskolákról szólunk) az intellektualizmus nyüge alatt szenvednek, túlságosan nagy gondot fordítanak az ismeretek, még pedig az elméleti ismeretek közlésére. Ezzel függ össze, hogy iskolánk még mindig *inkább csak az elmét művelik s az akarat, a jellem nevelését elhanyagolják*, pedig nem felvilágosult, ugynevezett auklárista ifjakat, de jóérzelmű, erkölcsös, munkabíró s tett-

erős ifjakat várunk a megnehezdedt élet szinpadára. Aztán az is igaz, hogy iskolánk túlságosan ideálisak, a való életet nem veszik eléggé figyelembe, még mindig vonakodnak egy kis egészséges utilitarizmustól. Való az is, hogy a szükségszerűleg kifejlődött tanári ambíció, pedantéria, a magasan alkalmazott mérték a gyermekét vagy felületességre és képmutatásra, vagy kimerülésre és idegességre vezet.

Legyünk azonban igazságosak! Elegendő tehát-e az iskola mindazon igényeknek, melyekkel a mai társadalom feléje fordul? . . . A szülői ház tanulékony, praktikus, életrevaló gyermeket vár az iskolától; a haza békés, áldozatra kész polgárokat; a társadalom tevékeny, humánus tagokat; az egyház jámbor, vallásos híveket; a tudományos élet kipallérozott elmét, ideális célokért hevülő szívet; maga a küzdelmes élet pedig energiát, reális ismereteket, törhetetlen munkabírást s mindenekfölött praktikus számítást követel. Mennyire ellentétes, sokszorosan egymásba ütköző fogalmak ezek! Szabad-e tehát megvonni az elismerést egy közintézménytől, mely annyira ellentétes érdekeknek egyaránt megfelelni nem képes?

Persze, a heveskedve ítélkezőnek nem jut eszébe feltenni a kérdést: vajjon az iskola nem vethet szemére semmit a szülői háznak és a társadalomnak? Pedig hát biztosítja-e a nevelés lehetőségét a mai családi élet legtöbbje? Ki merné állítani, hogy a mai családi viszonyok egész-

ségek? Hiszen manapság még ha meg is van a családban a tiszta erkölcsi légkör (s ugyan hány családban van meg!) az apát és még rosszabb, az anyát is vajmi gyakran a hivatás, a megélhetés küzdelméi, vagy ami igazán nagy bűn, a divat májmolása, zsurok, klubbok, társadalmiaskodások vonják el gyermekeiktől éppen azon zsenge években, midőn az anyai szív melegét, a jószágos atyai kéz gyöngéd szigorát, a családi élet bensőségét nem pótolhatja a világon semmi.

De amit különösen hangsúlyozni akarunk ez alkalommal: magának a társadalomnak kell rájönnie, hogy a mai viszonyok között, a közélet és művelődés oly sokféle elágazása és vonatkozásai közepette a nevelés többé nem egyedül a tanítók dolga, de az egész társadalomé. Mert az bizonyos, hogy a sokáig lenézett nevelés mestersége ma már társadalomtudomány, melyhez nemcsak a tanárnak, de a jogásznak, politikusnak, orvosnak is van s még inkább lesz köze. A társadalmi öntudat, a köz-tisztesség és lelkiismeret emelése ugyanis mai, szívbásárra emlékeztető, lelkiismeretlen korunkban minden tisztességes embernek nemes kötelessége.

Ugyan kérem, mindazon esetekben, midőn az iskolából kikerült fiatalok munkátlanok, ürességét, magamegfeledkezését, divatmajmolását az iskola számlájára írják fel, nem tanúsítanak-e az illetők, enyhén szólva is, vastag elfogultságot? A nagy erkölcs-hősök, a botránykergetők persze legtöbbször csak a romlott ifjúságot veszik tekintetbe, mert csak azt látják, mert a télenkedés, utcabetyárkodás feltűnő, a munkás ifjúság pedig megbúvik, s mint a szegénység, nem jár hivalkodni. És abban a romlottságban is mennyi része van a társadalomnak, a rossz példának, a téves életfelfogásnak, a hamis jelszavaknak. Az iskola persze tehetetlenül nézi a mai társadalmi viszonyok, bűnök bomlasztó munkáját. Itt a társadalomnak kell segítenie, önmagán javítania, eltávolítania a jó nevelésnek mai nap uton-utfélén található annyi akadályát. Ma már minden jóra való embert annak az elvnek kell vezetnie: maxima debetur puero reverentia. Kant szavai szerint is bizonyos, hogy az iskola is sokat tehet, szoktathat munkára, kikelhetheti a nemes érzületeket, a jellemnek csírát, a törvé-

nyeknek való engedelmisséget is elérheti, szóval a legalitásig eljuthat: de az igazi jellemet, a karakter színeit, erejét nemességét, szóval a moralitásig való emelkedést csak a szülői haz és a társadalom biztosíthatja.

Igen, figyelmet, áldozatkészséget, jó példát, támogatást, erkölcsi és anyagi téren egyaránt, vár az iskola a társadalomtól. Majd ha kialakul egy helyesebb, tisztultabb, erkölcsösebb társadalmi közfelfogás; ha majd annyi figyelmet, tiszteletet adtunk meg az ifjúságnak és a nevelés nagy munkájának, amennyit joggal elvárhat tőlünk, akkor hallassuk a föltétlen ítélkezés vagy a megbotránykozás szavát.

HIVATALOS RÉSZ.

Az alispán szabadsága. Dr. Benkó Albert vármegyénk alispánja a héten kezdte meg egy óra terjedő nyári szabadságidejét és már el is utazott a korintcai fürdőbe. Az alispánt távollétében dr. Kürty Albert vármegyei főjegyző helyettesíti.

Az anyakönyvvezetők országos értekezlete. Jelentettük már lapunk múlt számában is, hogy a tiszteletdíjjal kinevezett állami anyakönyvvezetők és helyettesek helyzetük javítása céljából mozgalmat indítottak. Ezen mozgalom folyamánként most vasárnap tartották meg Szolnokon a város közházánál értekezletüket, melyen Jászberényből Bathó Márton mint a mozgalom egyik intézője vett részt. Képviselve voltak azután: Szolnok, Mezőtúr, Kispeszt, Vác, Gyula, Debrecen, Bártfa, Lugos, Székelyudvarhely, Makó, Győr és Nagykároly városok. Többen hivatali elfoglaltságuk miatt nem jelenhettek meg, többen pedig már előre csatlakoztak az értekezlet által hozandó határozatokhoz. Előző estén szombaton volt az ismerkedés a vasúti vendéglőben. A vasárnap Thury Béla szolnoki anyakönyvvezető elnöklete alatt tartott értekezleten elfogadták a belügyminiszterhez intézett memorandum tervezetét, amelyben élesen van esetelve az állami anyakönyvvezetők sanyaru helyzete s az a vizás körülmény, hogy a tisztán állami funkciót végző anyakönyvvezetők csak tiszteletdíjjal s nem állandó tisztifizetéssel vannak kinevezve s így állandó állami tisztviselői jelleggel nem bírván, semmiféle előnyt nem élvezhetnek. A memorandumban kéri rendszeres tisztviselői rangosztályba leendő sorozásukat. A memorandumot küldöttség fogja felvinni a képviselőház elnökének, a belügyminiszternek és a pénzügyminiszternek. Az értekezletből táviratilag üdvözölték Khuen Héderváry miniszterelnököt és Madarász Elemér miniszteri tanácsost.

Publikáció. A vármegye alispánja a legutóbbi hivatalos lapban közölte a helyhatóságokkal Jászberény város képviselőtestületének a hivatalos órák megváltoztatása, illetve a szervezeti szabályrendeletnek e célból történt módosítására vonatkozó határozatát.

Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete Koncek polgármester elnökletével kedden délelőtt tartotta rendkívüli közgyűlését a lapunk múlt számában már közölt tárgysorozattal. A közgyűlés legfontosabb tárgya a polgármesternek a régi városi kölcsönök konvertálása és az újabb kölcsön felvételére vonatkozó jelentése volt. A közgyűlés ezen tárgyban egész terjedelmében elfogadván az állandó bizottságnak a polgármester előterjesztésére alapított javaslatát, elhatározta, hogy a város terhén álló régi kölcsönöket a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál konvertálja 5-40%-os annuitás mellett és ugyanitt veszi fel az új 500,000 koronás kölcsönt és pedig 5-25%-os annuitás mellett és megbizta a polgármestert, hogy a konverzió és kölcsönügylet sűrűgylet lebonyolítása céljából intézkedjék. Egyben elhatározta, hogy a rendelkezésre álló újabb 500,000 koronás kölcsönből 200,000 koronát a város a nagy-káta-jászberény-hevesi vasút hozzájárulására, 200,000 koronát pedig a főtér rendezésére használ fel, míg a fennmaradó összegből a város kisebb tartozásai fognak egyrészt kifizetett, másrészt pedig abból a város utcáinak járdái fognak kiépített. A város ezen pénzügyi műveletével évente 8000 korona közpénztári kiadást takarít meg s így az újabb kölcsön újabb terhet egyáltalában nem képez. Ezen a város fejlődésére szolgáló elismerést érdemlő intézkedésen kívül legnagyobb vitát provokált a Pintér-féle ösztöndíjakra vonatkozó alapított levél módosításának kérdése, melyhez többen szoltak hozzá. A módosítást esz-közli bizottság, illetve Dr. Szombathy István kir. főgimnáziumi igazgató tervezetéhez képest tett állandó bizottsági javaslatot emelte azután a közgyűlés határozatra, mely szerint a 200 koronás Pintér-féle ösztöndíjnak élvezeti jogába az illető tanuló — ha a 8 osztályt elvégezte — nem automaticus lép, hanem a bizottság hozandó határozatához képest fogja tovább élvezni, ha t. i. a bizottság arra érdemesnek találja.

A városi takarékpénztár újabb tárgyalásának határidejéről a községi törvény ide vonatkozó szakasza értelmében szeptember 6-ik napja tüzetett ki.

A téglagyár létesítése szintén újabb 15 nap közbevetésével fog még e hó folyamán érdemileg tárgyalatni.

A városi fogyasztási adópénztár jövedelmének felhasználására előterjesztett állandó bizottsági javaslatot elfogadta a közgyűlés. A tiszta jövedelem összegéből 3000 korona az utcai villamos világítás fejlesztésére fordított.

Siklósy István városi tisztí memők a közgyűléstől 14 napi szabadságidőt nyert, amit e hó 19-én fog megkezdeni.

Tisztújító közgyűlés. A szervezeti szabályrendelet módosítása értelmében betöltendő helyettes polgármesteri-árvaszei ülnöki állásra, nemkülönbén az üresedésben levő két városi irnoki állás betöltése céljából a tisztújító szék legnagyobb valószínűség szerint még e hóban és pedig e hó 18—19-én fog megtartatni. Az irnoki

állásokra — mint értesültünk Belezmay Ferenc műszaki díjnak és Nagy László városi adóhivatali díjnak van legnagyobb kilátása.

UJDONSÁGOK.

— **Kitüntetés.** Tőlünk távol élő egyik jászfiunkat és barátunkat szép kitüntetés érte a mult napokban. Ugyanis a jákóhalmi születésű *Lukácsy Imre* nagyszentmiklósi kir. földművelésiskolai igazgatónak a gazdasági szakoktatás terén szerzett érdemei elismerésül a király a vaskorona-rendet adományozta.

— **Plebánosi beiktatás.** Bárdos Pál kerületi alesperes jákóhalmi plebános, plebánosi beiktatása vasárnap ment végbe nagy és fényes ünnepség keretében. A szertartást, illetve a beiktatás ceremóniáját fényes papi segédlettel Török Kálmán főesperes, országyűlési képviselő végezte. A lélekemelő szép egyházi ünnepélyen részt vett a kerület összes pásápa, Várady Géza tábori főpap és a jászvidék számos előkelője. Az egyházi szertartás után délelőtt a parochján dus lakomát adott vendégei tiszteletére Jákóhalmi derék esperes plebánosa. Az instellációra lapunk külön tudósítót küldött ki, ennek az ünnepélyről részletes tudósítása azonban a tisztelt mozgóposta jóvoltából — dacára, hogy idejében lett feladva — a mai napig sem érkezett hozzánk így e tekintetben olvasóink szives elnézését kérjük s felhívjuk a közönség figyelmét, hogy ha — ezen példán okulva — azt akarják, hogy valami sürgős értesítés a legközelebbi állomásról is rendelkezési helyére idejében eljusson, sziveskedjenek több nappal vagy pláne egy héttel előbb gondoskodni. Helyi postahivatalunk derék főnöke megígérte e bajok orvoslását.

— **Gyászír.** Egy derék régi kedves és mindenki által szeretett, becsült jászszony halála ejtette mély gyászba városunk úri társadalmának egy tekintélyes részét. öv. *Streitman Andrásné* született *Hóji Klára* halt el kedden reggel 77 éves korában az aggkor végkövetkezése folytán. Az utolsó nap elgyengülése idejéig ép, erős szervezeti ösmatróna egyike volt azon gondos szülőknak, aki a szép és tekintélyes család alapítás után a nevelés gondját halála napjáig gyöngéd szeretettel viselte. Ismerte, becsülte és jószágos, szeretetteljes modoráért szerette őt mindenki a városban. Társadalmunk vezetői sorából 9 gyermeke és ezenfelül 20 unokája, 2 dédunokája és nagyszámú közeli rokonsága gyászolja a megboldogultat. — Temegetése tegnap délután ment végbe óriási részvét mellett. A mindenkit fájdalommal érintő gyászbeszéről a család nekrológot adott ki, melyen a közvetlen gyászoló gyermekek, unokák, dédunokák, vökök, menyek, testvérek és sógorok száma 41. Szeretettel örizzük emlékét.

— **Esküvő.** Folyó hó 9-én szombaton esküdött Visontán örökösüget *Baráth Árpád* helybeli állami tanító ifjúságnak e kedvelt tagja bájos arának: *Bossányi*

Rózsikának, Bossányi János ottani földirtokos kedves leányának. Násznapok voltak: a vőlegény részéről *Bartha Béla* helybeli állami tanító és a menyasszony részéről nagybátyja *Bossányi Lajos* viszontai főjegyző.

— **Nagy Emil gyászja.** Nagy Emil dr. országyűlési képviselőt, a szövetkezeti és agrár mozgalom egyik ismert legtehetősebb vezérét sulyos csapás érte. Boldogházi tüzelyére a mély fájdalom eszkegett alá. Felesége, őt kis gyermekének szerető édes anyja hétfőn délután örök álomra szenderült. A rettenetes csapásban vajha a mi részvétünk is enyhítené mély fájdalmukat.

— **Az újmisének áldása.** Geyer József váci egyházmegyei újmisének pap primiciája októberjén vasárnap délelőtt 11 órakor mondotta a helybeli főtemplomban misét és osztotta az áldást. Az újmisének funkcióján igen nagy közönség vett részt és részvett az áldásban. A mise alatt a neopresbiter nővére a bájos Geyer Stefike hegedűművésznő áhítatot keltő remek hegedűjátéka elbájolta a hívőket. Minden egyes nyírettyű vonása remek és művészi. A művésznő játékát Belezmay Mór főkántor kísérté orgonán.

— **A piac drágasága.** A fogyasztó közönségre csaknem elviselhetetlen az a drágaság, amelynek a jászberényi piacon elhatalmasodott kofaalom az okozója. Régen tapasztalt, de sohasem orvosolt tény az, hogy a baromfi piacon a behordott baromfiállomány már kora hajnalban a nagyban vásárló kofák kezében van, elannyira, hogy a közönség például már reggel 6 órakor is a piac helyét találja csak, s nem a baromfit. Sőt megtörténik az is, hogy a valóságos zsákmányoló pusztítást végző kofa a vásárló kezéből ragadja ki a csirkét vagy a libát. Ez a tarthatatlan állapot jogos felszólásra készít bennünket és így a vásárló közönség nevében felkérjük a hatóságot, hogy a rendelkezésre álló módon és eszközökkel vessen végét a kofák garázdálkodásának és biztosítsa szabályrendelítéssel a közönség elővásárlási jogát. A hatóságnak kötelessége és érdeke, hogy az így előidézett drágaság- és vásárlási lehetetlenséget megszüntesse.

— **A postalópással vádolt Cseke János** helybeli postalóza elleni bűnyűben e hó 27-én tartják meg a szolnoki kir. törvényszéknel a főtárgyalást, melyre helyből a számszerint 18 tanu van beidézve. A szenzációs postalópási ügyben *Saffári Kálmán* kir. táblabíró lesz a főtárgyalási elnök.

1100 koronás lopás Árokszálláson. Vakmerő betöréses lopás történt a napokban fényes nappal Jászárokszálláson. Brünauer Albert ottani nagykereskedő házában a pálinkás bolt mellett levő irodahelyiségének íróasztal fiókját feltörték s onnan az egy rakáson levő 6090 korona 66 fillér készpénzből 22 drb 50 koronás, 1100 korona értékű bankjegyet elloptak. A csendőrség azonnal széleskörű nyomozást indított a vakmerő betöréses lopás ügyében és csakhamar elcsipte a tettest Medgyesi Ödön 13-ik cs. és kir. huszárezredbeli katoná személyében, aki otthon szülei-nél 6 napi szabadságot élvezvén, ilyen módon akart pénzt szerezni magának. Az elrablott pénzt hiánytalanul megtalálták a huszárnál és átkísérték a megtévedett hadfit Gyöngyösre ezredéhez. Így azután az ezres lopás szenzációjából a katonának se szabadsága, se pénze nem lett, sőt nagyon valószínű, hogy az előbbi megint igen soká fogja élvezhetni.

— **Hírek a munkásbiztosítótól.** A helybeli kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága vasárnap délelőtt tartott ülésében a hivatali tisztelet és engedelmesség megsértése okából *Szűcs Mihály* ügyvezető titkár ellen elrendelte a fegyelmvizsgálatot. Szűcs a többrendű panaszok szerint állítólag önkényesen jár el s nem respektálja az igazgatóság rendelkezéseit. — A jászárokszállási pénztári orvos választás híre szerint — e hó 22—23-án fog a munkásbiztosító pénztárnál megtartatni.

— **Tüzlőtök vacsorája.** Az önkéntes tüzlőtötestület — ne tessék megjedni, nem Jászberényben, hanem — Szolnokon, a bajtársi együttérzés állandósítása érdekében a mult napokban sikerült társasvacsorát rendezni, melyen dr. *Kele József* tüzlőtöparancsnok is részt vett, ahol városunk e jeles fiát mint a testület áldozatkész és tevékeny főparancsnokát nagy ovációkban részesítették.

— **Mozi a ligetben.** Kedden este tartották meg a képek késő érkezése folytán a városligeti mulatóban a villamos színházi előadást, amit igen nagyszámú előkelő közönség nézett végig. A keddi műsor igen szép és válogatott volt. A legközelebbi előadás kitűnő műsorral ma csütörtökön este lesz. Az egyedüli kellemes üdülő helyünk ezen legújabb élvezetét ajánljuk a közönség figyelmébe.

— **A szoborcsonkító.** A barátok terén levő szobor megcsonkítóját a rendőrség kinyomozta *DeLi István* nevezetű, budapesti születésű 9 éves menhelyi gyermek személyében, aki *Krasnyánszky Istvánné* nál van az 1-ső kerületben gondozásban. A lelketlen rakoncátlan gyermeket a hatóság a javítóintézetbe internálja.

Szerkesztői üzenetek.

Dr. A. E. Budapest Hát kedves Mester, ebben a meleg szezonban ellehetne már hozzánk látogatni így is — meg úgy is.

K. A. Kassa. A 26064 számú sorsjegye sajnálatunkra nem nyert.

Többeknek. A Mária Kongregáció sorsjátéka alkalmával tőlünk vásárolt sorsjegyek közül *Lukovszky* monostori plebános ur nyert sorsjegyével egy értékes tárgyat.

Kóro Megkaptuk, köszönjük — vasárnap jön.

Ejnye, adta teremtettel

Az anyukom a minapában majd elfeledte, amikor a piacon bevásárolt, hogy hol van a legolcsóbb ujonan berendezett fűszerkereskedés. Elfeledte azt, hogy ifju **Bathó János Apponyi-téri 5.ik szám alatt** levő boltjában kapható a legkitűnőbb cukor, kávé, rum, thea, festék, csemege, mindennemű fűszer áru és ásványvíz, amelyek igen csekély nyereség mellett árusítatnak. Aki tehát vásárolni szándékozik tekintse meg Bathó-nál a portékákat és meg fog győződni arról is, hogy ami más boltban 50 fillér, az nála csak 40 fillér.

Vásároljunk:

ifj. Bathó János
fűszer- és csemege kereskedésében
Jászberény Apponyi tér 5.

Uri, katonai és polgári szabó.

Van szerencsém értesíteni Jászberény város és vidéke nagyérdemi közönségét, hogy Jászberényben, a Vászár-utca 17 szám alatt

polgári és katonai szabóüzletet

rendeztem be. Ugy a fővárosban, mint az ország nagyobb városaiban szerzett tapasztalatom és gyakorlatom lehetővé tették, hogy a szabászat és ruhavarrás terén a legmesszebb menő modern ízlést és igényeket kielégítek. Üzletemben választékos minták s utolsó divat, illetve előírás szerint készítek mindennemű uri, katonai és polgári, továbbá sport- és lovaglőöltönyöket a legjutányosabb árban katonai előírás szerint csukaszürke szövetekből tisztí és önkéntesi öltönyöket tényleges és tartalékos tiszturak valamint kívánatra átalakítom azokat az újabb előírás szerinti követelményeknek megfelelőleg.

Mindennemű megrendeléseket pontosan és olcsón teljesítek s kívánatra esetleg levélbeni felhívásra a helyszínére utazom.

Becsés pártfogását kérvé vagyok teljes tisztelettel

Szekeres Bálint,

uri és katonai szabó.

PÁRTOLJUK

a kat. sajtóegyesületét!

Az egyesület célja a kat. napi sajtót és jóirányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. E végből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kat. társadalmat szervezi és egy nagy sajtóalap létesítésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő — a rendes tag félvéneként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagdíjat fizet. — A jötevő tagok sorába tartozik aki évenként legalább 10 koronával járul az egyesület céljaihoz. — Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben 2 éven belül) legalább 200 koronát áldoz a magasztos célra. — Dístag címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K összeget adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda:

Budapest,

Perenciek-tér 7, V. lépcs. I. em.

JÓ KÖNYVEKI

JÓ KÖNYVEKI

MEGJELENT

a Tárkányi-féle Vezérkönyv

a processziókhoz.

Tizenegyedik bővített kiadás. Az egri egyházm. hatóság jóváhagyásával. **Ára erős vaszonkötésben, arany nyomással 1 korona.** — Boráczius J.:

Pleb. közös ájtatosságok.

Kiegészítője a Tárkányi-féle Vezérkönyvnek. Igen jó

imakönyv.

Ára egész vaszonkötésben 60 fillér.

Az Egri Népkönyvtár

hasznos és tanulságos füzetek, melyeket Samassa József dr. bibornok, egri érsek ur pásztorleveleiben valóban

hasznos, oktató és nemesítő hatású olvasmányoknak állít, s alkalmas eszközöknek arra, hogy a régi vallásos hitében már-utár megrendült magyar népet öcink mély vallásosságához becsületességhez, hazaszeretethez visszavezéreljék, a következők:

Krassy Félix: **Átok-e vagy áldás?** Ára 10 fillér.

Vágassy Gyula: **Bondelkózzál!** Ára 10 fillér.

Stolz-Krassy: **Száz jó tanács egy haj ellen.** Ára 40 fillér.

Stolz-Krassy: **Hűcsórtól az égig.** Ára 40 fillér.

Regények és egyéb művek:

A japán szekrényke.

Regény. Irta: Carruthers Resch. For-

ditotta: Nyizsnyay I. Ára 1 korona.

Az önző.

Regény Irta: Champol (De Lagreze gróf.) Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor.

Szeled elbeszélések.

Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor. 50 fill.

Csepela L. dr.: **Szociális háté.** Ára 20 f.

Danielik J. dr.: **Hőzsekeri álmantán.** Ára 30 fillér.

Halászy C. dr.: **A válactól jog.** Ára 50 fillér.

Ivánovich E. dr.: **Tilos-e a halálhúsk-**

nak a Szentírásból olvasni? Ára 2 kor. Vágassy Gy.: **Rz égi testek keletkezésé.** Ára 10 fillér.

Megrendelési cím:

Irodalmi Egyesület Eger, Heves vm.

A postaköltség a megrendelő terhe. — Megrendelhető Pesti Péter nyomdájában is.

Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában, Jászberényben